

# 李家超晤陝西省委書記 冀優勢互補合作共贏



李家超昨日在禮賓府與陝西省委書記趙一德會面。

【大公報訊】行政長官李家超昨日在禮賓府與陝西省委書記趙一德會面，就深化陝港交流合作交換意見。政務司司長陳國基、政制及內地事務局局長曾國衛和行政長官辦公室主任葉文娟亦有出席。

李家超指出，陝港兩地人文交流頻繁，陝西省政府多年來為香港青年提供在陝西文博單位實習的寶貴機會；今年4月，特區政府教育局更首次為教師舉辦延安革命歷史考察團。他相信以後將有更多香港師生到陝西學習交流。他又指自今年3月起，陝西省西安市成為內地赴港澳「個人遊」城市之一，他歡迎西安旅客來港，親身感受香港的獨特魅力，促進兩地文化交融、民心相通。

# 李家超晤江西省委書記 感謝對港生照顧支持



李家超昨日在禮賓府與江西省委書記尹弘會面。

【大公報訊】行政長官李家超昨日在禮賓府與江西省委書記尹弘會面，就加強贛港交流合作交換意見。政務司司長陳國基、政制及內地事務局局長曾國衛和行政長官辦公室主任葉文娟亦有出席。

李家超歡迎尹弘書記率團到訪香港。他說，香港與江西一直保持密切的經貿關係。香港是江西最大的外資來源地和重要貿易夥伴，也是江西企業境外上市的主要資本市場。他歡迎江西省善用香港獨特的「走出去、引進來」的雙向平台，推動經濟發展踏上更高的台階。

香港人才服務辦公室與義務工作發展局及基督教勵行會合作，於昨日推出人才義工計劃，以加強來港人才連繫社區，接觸社會不同階層人士，增進與本地社群的交流，預計參與人數約有數百人。勞工及福利局局長孫玉菡在啟動禮上致辭表示，期望透過該計劃，吸引更多高才、專才、優才投身義工服務，為香港社會貢獻力量。

人才服務辦公室總監劉鎮漢表示，義工活動形式多樣，包括輔導學生、普通話教學、籌辦大型活動等。

大公報記者 唐雪婷

# 鼓勵高才專才優才與本地市民交流 來港人才當義工 加快融入社群

勞工及福利局局長孫玉菡在啟動禮上致辭表示，來港人才各懷絕技、非常優秀，期望透過該計劃，吸引更多高才、專才、優才投身義工服務，為香港社會貢獻力量。他強調，計劃是雙向的，來港人士在服務社會的同時，也能加深與本地人的交流，加速融入社會。

## 義務教普通話籌辦活動

人才服務辦公室總監劉鎮漢指出，以往主要為來港人才提供常規服務，如介紹學校、工作機會等，而是次計劃則透過實際行動，幫助人才更快融入社會，實現雙方共贏。

據劉鎮漢透露，義工活動形式多樣，包括輔導學生、普通話教學、籌辦大型活動等，未來香港亦需要大量人手參與不同盛事的籌辦工作，包括單車賽、馬拉松等。他續指，人才辦每屆舉辦研討會，邀請商業夥伴為來港人士提供專業意見，現場有70至80人參與，網上直播則吸引4000至5000人觀看。他表示，已逐漸見成效，但仍需持續努力，擁有專業知識的來港人士可為香港做出更多貢獻，比如為開辦小生意的老闆，提供管理銀行或賬目的意見，未來亦會逐步發展至其他形式的義工服務。

人才義工計劃由義務工作發展局、基督教勵行會提供義工平台，香港優才及專才協會與「港漂圈」尋找義工人才。義務工作發展局主席彭韻儀表示，調查顯示本港每兩人就有一人參與義工，參與者年均服務50小時，幸福感較一般人高30%，歡迎各界人士參與義工服務。她亦表示，有逾100萬人經人才計劃來港，認為他們是「人才寶庫」，相信會有更多合作機會。



香港人才服務辦公室人才義工計劃昨日舉行啟動禮。

在啟動禮上，香港優才及專才協會主席駱勇與「港漂圈」創辦人趙磊分享了他們的看法。駱勇認為，香港義務工作發展非常完善和成熟，參與義工服務既能幫助他人，也能提升個人幸福感。趙磊則認為，義工計劃能幫助來港人才快速學習廣東話和了解本土文化，豐富經歷，擴大社交圈，貢獻社會。

# 廣州港青創業服務中心在港舉行成立儀式

【大公報訊】記者陸九如報道：廣州市天河區港澳青年創業（香港）服務中心，昨日（3日）在尖沙咀舉行成立儀式。這是廣東省首個於香港成立的創業服務中心，中心內將設置連接全國稅務和政務系統的自助服務機，旨在協助有意在內地創業的香港青年。創業服務中心理事長陳賢翰期望港澳年輕人把握「一帶一路」和粵港澳大灣區等國家戰略部署帶來的「黃金機遇」，而位於尖沙咀的香港服務中心設置的自助服務機，能讓創業者不必前往內地，即可辦理一系列創業前期必要手續，便利在大灣區創業發展。

## 可在港辦理創業前期手續

廣州市天河區港澳青年創業服務中心成立於2017年，結合高檔樓宇、創業基地、創投聯盟三大功能板塊，專注為港澳青年提供創業孵化、加速服務。中心成立後，成功孵化超600間港澳青年企業，對港澳青年創業項目投資9800萬元人民幣。在培養的港澳青年企業中，有28間估值逾1000萬元人民幣，16間估值逾1億元人民幣，累計服務港澳青年逾萬人次。此外，香港服務中心設置的自助服務終端機，是首次在香港上線全國稅務「遠程虛擬窗口」，擁有廣東省政務網等「穗事港辦」功能，為港澳青年、港澳企業提供工商登記、涉稅管理、社保辦理等超500項政務服務以及到廣州、天河註冊落戶的服務。

香港特區民政及青年事務局副局長梁宏正表示：「香港會繼續善用作為大灣區核心

城市的地位，積極鼓勵青年抓緊粵港澳大灣區發展帶來的龐大機遇，為大家開拓更加廣闊的發展空間。」他指出，香港服務中心能讓本港青年在家門口就獲得在大灣區創業的資訊，期望青年把握機遇，在大灣區踏出創業的第一步。

創業服務中心副理事長吳嘉惠在儀式上分享了香港服務中心的未來工作：「香港服務中心將致力於構建一個全面、高效、協同的創業資源對接窗口，積極整合政府、企業、高校、投資機構等多方資源，為青年創業者提供政策諮詢、創業孵化、產業加速、股權投資、人才公寓、工商財稅法律等一站式服務。」吳嘉惠指出，香港服務中心將集合各方優勢和資源，幫助來港營商的內地企業拓展市場，同時協助香港資金尋找內地項目，共同開拓國際市場，實現合作共贏。

廣州市天河區港澳青年創業服務中心牽頭組建的「粵港澳青年創業投資聯盟」在成立儀式上舉行了戰略合作簽約儀式，與13個創投機構進一步加強合作關係，發揮各自資源和資本力量，共同協助及推動港澳青年創業項目的孵化與加速發展。

廣東省委港澳辦主任陳麗文，原全國人大常委委員譚耀宗，廣州市政協港澳台僑外事委主任馮廣俊，廣州海外聯誼會副會長劉國強，中央政府駐港聯絡辦青年工作部二級巡視員崔峰，天河區常委謝長林，全國人大代表沈豪傑，全國政協委員高佩璇，立法會議員梁毓偉亦出席成立儀式。



廣州天河港澳青年創業香港服務中心成立儀式昨日在尖沙咀社區會堂舉行。

## 港青讚簡化創業流程

省時省力

參加活動的港青陳大元介紹，他目前的創業方向是為廣州的企業進行人力資源的評估和培訓。被問到為何選擇在廣州創業時，他表示疫情期間長居廣州，發現自己提供的專業服務在廣州有大量需求，故嘗試在廣州開展自己的事業。陳大元說，作為港青，在廣州創業初期遇到最大的困難，來自粵港兩地行政營商系統的差異，在公司註冊、稅務申報和勞工聘用等方面都存在較大差異。後來在創業服務中心的支持和幫助下，陳大元獲取許多港澳青年在廣州創業所需的資訊，許多創業所需要辦理的手續亦在創業服務中心的幫助下順利完成。陳大元認為，香港服務中心能夠讓他不必經常往返廣州與香港。

目前從事寵物行業的港青李熙熙表示，她在創業期間獲得了港澳青年創業服務中心許多的幫助，包括註冊公司、銀行開戶、會計、創業意見等。她說，香港服務中心的成立對自己的事業有很大幫助，因為能夠精簡辦理創業各項事務的流程，省去往返廣州和香港的時間。大公報記者 陸九如

【大公報訊】點新聞記者報道：香港教育大學（教大）前日（2日）在大埔校園舉行2024/25學年開學禮暨升旗儀式，歡迎逾2000名新生加入教大大家庭，並增進學生的愛國愛港情懷和歸屬感。

教大校董會副主席陳浩華強調，今年的開學日升旗典禮意義非凡，不僅恰逢中華人民共和國成立75周年、教大30周年校慶，同時也是奧運年。這幾天國家隊奧運健兒來港交流，掀起了又一輪的盛事活動熱潮，其中兩位冠軍得主更將入讀教大。

校長李子建在開學典禮致歡迎辭時表示，在這個別具意義的日子舉行升旗儀式，有助於培養師生對國民身份的認同，建立正向價值觀。

升旗儀式由教大副教務長李偉展主持，教大學生聯同教大賽馬會小學和教大幼兒發展中心的學生組成升旗隊，在雄壯的國歌聲中冉冉升起國旗、區旗及校旗，彰顯教大愛國愛港、和諧團結和薪火相傳的精神。